

主題:神聖的空間

綜合主題心得:

作者提出宗教徒因確信聖子成了血肉,得以聖化了歷史的空間,這個論點與我們的信仰有相同的意義,由不可見的天主,而變成可見的天主,耶穌是真人真天主居住在人間。

若望福音1:14

聖言成了血肉,寄居在我們中間;我們見了他的光榮,正如父獨生者的光榮,滿溢恩寵和真理。

書中也論述耶路撒冷聖殿就是一個小宇宙,祂坐落世界的中心,神聖化了整個宇宙的空間。在現代世俗的空間裡,聖堂就好像宇宙,在聖堂舉行禮儀(彌撒),就是突破空間的限制。因為基督不單只是在聖經裏記錄祂的奧蹟,神聖也顯現在不同的空間,現今世界信徒藉著參加彌撒和教友分享聖言,或其他形式都能感受到天主的恩寵,再次更深入認識基督,從耶穌的誕生、宣講天國福音、勸告人悔改、贖罪受難、被釘死在十字架上、復活升天和聖神降臨,我們在日常生活中與主相偕,正如我們時常唱的頌恩歌曲481首“主啊!我相信在禮儀中祢親身降臨,我渴望在聖事內能和祢親近”

閱讀心得:生活的藝術 / 信仰之旅

作者林語堂先生在人生歷程中,經歷過懷疑、否定、輾轉、迷失,最後自然地回歸天主的懷抱。

他因父親是基督教會牧師,所以從小深受基督教純潔和愛的薰陶。隨著成長受到好多外來的事和人的衝擊,開始對教會產生疑問和抗,不能忍受教會的腐朽和僵化,不能忍受去聽那些次一等的講道,而離開了教會。因為他相信人有了理性的督導就已經很夠,知識的進步必然可以改善世界,可是他在生活中察覺到自己的能力,並不可以以滿足他的需求。後來在聖神引導下,他因陪太太去禮拜堂,而令他重新啟發認識基督才是永生/永恆不變。作者說在中國只有基督徒能製造基督徒,基督教義就不能,在基督徒身上看到愛,從愛看到神。

作者的遭遇和我們現代人的心態也是一樣,有懷疑和迷失的時候,人不分善、惡,都有良心。良心的來源就是神。梵二說:「在良心深處,人發現法律的存在.....這法律的呼聲告訴人應當『好善、行善、戒惡』.....人擁有天主在其心內銘刻的法律,而人性尊嚴就在於服從這法律(即按良心的驅使去行事).....良心是人最秘密的核心和聖所,在這聖所內,人獨自與天主會晤;而天主的聲音,響徹於良心至秘密的角落。」

分享與朋友的交流:

我的丈夫是非教友,我問他相信天主嗎?他回答我:信,宇宙有主,但他不會像我們信徒般敬拜天主,他不喜歡教會的繁文縟節。我在他身邊做一個肖以天主的子女,我相信每一個人到有自己的與主相遇的時間表,打開自己的心扉迎接天主的來臨。

完筆:2024-03-24 / 基督苦難主(聖枝主日)